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Technická zpráva 
 
 
 
 
 
 
1.   Úvod 
 
1.1   Všeobecné údaje 
 
Název stavby:  II/101 Obchvat Jesenice – I. etapa 
 
Název objektu:  SO 810 Příprava ploch dočasného záboru, kácení zeleně, odhumusování 
 
Projektový stupeň: PDPS 
 
Objednavatel:  KSÚS Středočeského kraje p.o. 
   Zborovská 11,  150 21  Praha 5 – Smíchov 
 
Zhotovitel PD:  Atelier projektování inženýrských staveb s.r.o. 
   Ohradní 24B, 140 00 Praha 4 
 
Rozsah objektu: Přípravné práce na trvalým a dočasným záborem dotčených pozemcích v rámci 

výstavby I. etapy obchvatu Jesenice - silnici II/101 
 
 
 
 
 
 
Součástí SO 810 je všeobecné vyklízení zájmového území stavby před vlastní stavební činnosti, 
kácení a smýcení vzrostlé zeleně a skrývka humusových vrstev zemědělských příp. zatravněných 
ploch.  
Rozsah těchto činností je dán hranicí zájmového území stavby, který je upřesněn záborovým 
elaborátem a výchozím podkladem pro kácení je zpracovaný dendrologický průzkum, příloha D.2.1 
dokumentace této stavby.  
Stromy určené k likvidaci budou v rámci SO pokáceny včetně zpracování dřevní hmoty a likvidace a 
zpracování pařezů. Rovněž dojde k vymýcení souvislých porostů, především náletových křovin, 
podrostu z mladých dřevin. 
Při skrývce humusových vrstev především v rozsahu ZPF se bude vycházet z údajů, zpracovaného 
pedologického průzkumu pro danou stavbu. 
 
Celková výměra přípravy území v rámci stavebního objektu SO 810 je 48 681 m2. Z toho 
plocha trvalého záboru 35 667 m2 a dočasného záboru 13 014 m2. 
Podrobnější údaje o skladbě záboru na zemědělském půdním fondu a na ostatních plochách 
obsahuje Tab.1.  
 
Cílem přípravných prací je přichystat trvalým a dočasným záborem dotčené plochy obchvatu do 
takového stavu, aby zde následně mohla začít vlastní stavební činnost. 
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Tab. 1  Přehled záborů zemědělského půdního fondu a ostatních ploch pro stavbu  
 

 
  

Kat.území 

 

Kultura 

 

Zábor 

 

Z toho  

   trvalý 

 

dočasný 

 

manip.pl. 

 

ZS 

 

napoj. 

 
 

1. Jesenice  31 415 11 287 - - -  

2.   - - - - -  

3.   - - - - -  

 31 415 11 287 - - -  

 orná p. 31 315 10 901 - - -  

 TTP 100 386     

 Sad 0 0     
Ostatní plochy  4 252 1 727     
Celkem zábor  35 667 13 014     

 
 
1.2 Charakteristika území 
 
Navrhovaná trasa silnice II/101 – obchvatu Jesenice leží na území patřící do  fytogeografické 
oblasti mezofytikum – Říčanská plošina a leží v podokrsku: Průhonická plošina. Květena je zde 
převážně jednotvárná, kde mezofyty převládají nad termofyty. Vegetační stupeň je zde suprakolinní – 
kopcovinný.  
Podle geobotanické mapy byly přirozenou vegetací daného území dubo-habrové háje (Carpinion – 
betuli), poblíž vodotečí luhy a olšiny (Alno-Padion, Alnetea glutinoseae, Salicetea purpureae). 
 
Oblast má kontinentální charakter, patří do klimatických oblastí B2 – mírně teplá, mírně suchá 
s mírnou zimou, prům. roční teplota 6 °C, průměrný roční úhrn srážek 500-600 mm. 
Je to krajina převážně zemědělsky obdělávaná, jen s menšími lesními celky, oblast náleží do 
zemědělského výrobního typu řepařského.   
 
Reliéf krajiny je plochý až mírně svažitý. Podklad tvoří půdy říčních teras, tvořených písky, 
štěrkopísky a štěrky a půdní regiony černozemní ze spraší, kde vyskytují černozemě 
hnědozemní a šedozemě. Na stavbou dotčených lokalitách se vyskytují černozemě hnědozemní 
na spraších, pseudogleje primární na polygenetických hlínách a hnědozemě typické na spraších. 
Jsou to půdy s neutrální půdní reakcí středně humózní se středně kvalitním humusem.  
 
Na stavbou dotčených zemědělských pozemcích se nacházejí následující bonitační půdně-
ekologické jednotky – BPEJ:  
   2.02.00 
   2.06.00 
   2.10.00 
   2.26.04 
   5.11.00 
 
 
 



II/101 Obchvat Jesenice, I.etapa  Strana 4 
SO 810 Příprava ploch dočasného záboru, kácení zeleně, odhumusování PDPS 

 

 

Charakteristika jednotlivých HPJ (hlavních půdních jednotek) 
 
02 - Černozemě degradované na spraši, středně těžké s  příznivým vodním režimem. 
06 - Černozemě typické, karbonátové a lužní na slinitých a jílovitých substrátech. Těžké 

půdy, avšak s lehčí ornicí a těžkou spodinou, občasně převlhčené. 
10 - Hnědozemě (typické, černozemní), včetně slabě oglejených forem na spraši, středně 

těžké s těžkou spodinou, s příznivým vodním režimem. 
11- Hnědozem modální, slabě oglejená na sprašových hlínách, středně těžké s těžkou 

spodinou, sině vododržná, středně humusovitá, slabě kyselá. 
26 - Hnědé půdy modální vč. slabě oglejených variet na přidlicích a drobech, středně těžké, 

silně vododržné, s nízkým obsahem humusu, slabě kyselé až kyselé.                                                                                                                                                                         
 
 
2. Technické řešení 
 
2.1 Příprava ploch – všeobecné vyklízení 
 
V rámci přípravy ploch staveniště proběhne všeobecné vyklízení ploch v rozsahu trvalého a dočasného 
záboru.  
Pod všeobecným vyklízením na zemědělském půdním fondu se rozumí odstranění případných zbytků 
zemědělské výroby – rostlinné zbytky většího rozsahu, zanechané zbytky hnojišť, příp. deponie 
kompostů a zemin. 
V rámci všeobecného vyklízení na ostatních plochách budou odstraněny zbytky menších staveb, 
oplocení, ohrady, silniční patky a dopravní a informační značky, reklamní tabule, zanechané deponie 
stavebních hmot, silničních panelů a i likvidace případných černých skládek. 
 
Rozsah všeobecného vyklízení na ZPF:  - trvalý zábor    31 415 m2 

      - dočasný zábor    11 287 m2 

 

  
    na ost.pl. - trvalý zábor      4 252 m2 

      - dočasný zábor     1 727  m2 

 

 
 
2.2 Kácení 
 
Podkladem pro kácení bude povolení ke kácení od místně příslušných orgánů státní správy. O povolení 
ke kácení požádá investor stavby jménem majitele pozemku, kde se dřevina určená ke kácení nachází.   
Dalším podkladem ke kácení bude zpracovaný dendrologický průzkum - příloha D.2.1 - projektové 
dokumentace, včetně situací v měřítku 1 : 1000 a tabulky hodnocení dřevin.  
Povolení ke kácení zajistí objednatel a předá dodavateli před zahájením prací. Povolení stanoví 
podmínky, za kterých je kácení možno provést. 
 
2.2.1 Popis jednotlivých dendrologických lokalit 
lokalita č.1 – KÚ – svahy okružní křižovatky v místě napojení plánované komunikace. 
Na násypovém svahu OK nad betonovými žlaby je ve dvou řadách nová výsadba, realizovaná v rámci 
vegetačních úprav této části SO. Vyskytují se zde mladé duby (Quercus robur), jedna polámaná lípa 
(Tilia vulgaris) s výmladky a keře zimolezu (Lonicera nigra), kaliny (Viburnum lantana) a brslenu 
(Euonymus europeaus).  Výška stromu je max. 3m, průměr kmen max 6cm. Max. výška keřů 0,9 m. 
Tato výsadba bude v rámci napojení komunikace likvidovaná. 
lokalita č.2 – polní cesta - bývalá silnice (Dolní Břežany-Jesenice) – na obou stranách cesty je 
nepravidelná alej z javorů (Acer negundo), která je místy doplněna náletem výmladků a keřů. Průměry 
kmenů stromů se pohybují v rozmezí 7-38 cm. 
Stromy budou káceny v rozsahu obvodu stavby.  
lokalita č.3 – stávající těleso silnice II/101 v úseku mezi ZÚ a k hranici prvního objektu v Jesenici. 
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Doprovodná vzrostlá zeleň podél silnice je celkem různorodá. Dominantu v těchto místech tvoří 
především několik vzrostlých topolů (Populus x canadensis), ale kromě těchto topolů jsou zde vzrostlé 
jasany (Fraxinus excelsior) dub (Quercus robur), třešeň (Prunus avium) a v rámci nové výsadby podél 
silnice byly zde vysázeny  ml. javory (Acer platanoides). Na pravé straně komunikace – ve směru od 
Jesenice do D. Břežan je v délce cca  120m velice nevhodně zřízen vzrostlý živý plot, který brání 
přehlednosti v zatáčce. Živý plot vytváří souvislou zelenou stěnu, skladba jednotlivých druhů je v něm 
následující: pámelník (Syphoricarpos albus), ptačí zob (Ligustrum vulgare), zimolez (Lonicera 
xylosteum), pustoryl (Philadelphus coronarius) a jako náletová příměs bez (Sambucus nigra) a šípek 
(Rosa canina).  
V korytě potoka a v příkopech je nepravidelný nálet převážně z vrb (Salix sp.) doplněný šípkem (Rosa 
canina). 
 
Jednotlivé kácené a mýcené dřeviny jsou podrobně popsány a uvedeny v dokumentaci „Dendrologický 
průzkum“ příloha D.2.1. Zde je vlastní dendrologický průzkum zpracován v tabulce, ve které jsou 
uvedeny zkoumané dřeviny a ukazatele, vyjadřující sadovnickou hodnotu těchto dřevin. 
 
V přiložených situacích jsou jednotlivé zkoumané dřeviny a porostní skupiny vyznačené a očíslované.  
 
2.2.2 Postup při kácení a smýcení vzrostlých dřevin 
Dřeviny budou káceny v době vegetačního klidu.  
 
Smýcené křoviny a porosty musí být odstraněny s kořeny a shrnuty na deponii, kde mohou být drceny, 
příp. štěpkovány. V případě, že dodavatel získá povolení od státních orgánů, smýcené keřové porosty 
mohou být spáleny na předem vymezeném prostoru za příslušného dozoru.  
 
Kácení stromů se provede ručními nebo motorovými pilami za dodržení podmínek pro zajištění 
bezpečnosti práce při těžbě dříví. Stromy menších průměrů kmene je možno odstranit mechanizací, 
pomocí níž se kmeny vytáhnou i s pařezy. Větve kácených stromů budou naštěpkovány, příp. spáleny – 
viz keře, kmeny stromů a silnější větve budou nařezány, odvezeny a prodány jako topné dřevo.  
 
Kácení dřevin a mýcení porostu provede odborná firma. Při kácení dřevin je nutno v maximální možné 
míře se snažit o zachování stávajících porostů. Ponechané stromy je nutno ochránit bedněním do výše 2 
m. Pokud bude nezbytně nutné ořezat některé větve, pak jedině za spolupráce odborné firmy k tomuto 
účelu určené a oprávněné, která zásahy provede tak, aby nedošlo k narušení habitu dřeviny či jejímu 
poškození, jenž by mělo za následek úhyn. 
 
2.2.3 Přehled množství kácených a smýcených mimolesních dřevin 

 

Popis Průměr kmene Množství Pozn. 

Smýcení souv. porostu  477 m2  

Kácení stromů  do 10 cm 17 ks  

  10-29 cm 7 ks  

 30-49 cm 9 ks  

 50-90 cm 0  

 nad 90 cm 0  

Prořez stromů  -  

Ochr. dřevin bedněním  -  
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2.2.4 Odstranění pařezů 
 
Počet kácených stromů s průměrem kmene větším než 10 cm:                16 ks 
 
Pařezy stromů budou odstraněny pomocí dozeru nebo jinými mechanizmy se spodovou lžící a odvezeny 
na skládku, případně budou odfrézovány.  
Jámy po pařezech se zasypou zeminou do úrovně okolního terénu a zhutní se. 
 
 
 
2.3 Odhumusování 
 
Odhumusování proběhne na zemědělských pozemcích v rozsahu trvalého a dočasného záboru, 
ale i na pozemcích zařazených do kultury ostatní plochy se souvislou drnovou vrstvou. Na 
zemědělských pozemcích skrývka proběhne dle pokynu a výsledků zpracovaného 
pedologického průzkumu, kde je tloušťka skrývky určena na průměrných 56cm skrývky pro 
orniční i podorniční vrstvy. Drnová vrstva na ostatních plochách bude skrytá ve vrstvě 20cm. 
 
2.3.1 Technologie skrývky a deponáže humusového materiálu 
 
Po všeobecném vyklízení a geodetickém vyměření a vyznačení hranic jednotlivých záborů 
stavby, bude vyznačen i rozsah určených mocností skrývek. Vlastní skrývka proběhne pomocí 
dozerů př. grejdrů vhodnou radlicí. Z trvalých záborů skrytá ornice bude naložena a odvezena 
na místo jednotlivých skládek.  Zde budou uloženy do max. 3m vysokých deponii. Deponie 
budou vytvarovány a následně osety travní směsí aby se zabránilo šíření plevelů. 
Orniční vrstvy z dočasných záborů budou odhrnuty pouze na okraj zabírané plochy a po 
ukončení prací na daném úseku budou ihned vráceny na původní místo v původní vrstvě.  
Drnové vrstvy z TTP případně ze zatravněných ostatních ploch budou odvezeny  na vyznačené 
skladové plochy a zde budou kompostovány. 
 
2.3.2 Rozsah skrývek a množství skrytého humusového materiálu 
 
Přesné údaje o rozsahu a množství skrývek obsahuje Tab. č. 2. 
 
ZPF  trvalý zábor 31 415 m2  množstvi skryté ornice 17 592 m3 

       množství skryté podornice          0 m3 

  dočasný zábor 11 287 m2  množstvi skryté ornice   6 321 m3 

       množství skryté podornice          0 m3 

ost.pl. nezpevněné trv. zábor 197 m2  množstvi drnu          39 m3 

   doč. zábor 113 m2  množstvi drnu           23m3 

 
 
3. Závěr 
 
Po provedení výše popsaných přípravných pracích – vyklízení, kácení a odhumusování zájmové území 
stavby bude připraveno k zahájení vlastní výstavby I. etapy obchvatu města Jesenice. 
 


